

绿色低碳成为新时尚

落叶作画 留住秋色

□记者 赵茜

火红的枫叶、金黄的银杏叶、翠绿的松针……秋天的绚烂，藏在绝美的落叶里。

都说春华秋实，其实和春天相比，秋天的斑斓也毫不逊色！尤其是随着秋意渐浓，树叶从绿色变成了红色、橙色或金黄，在秋风中打着圈儿落向地面。不过，秋天也是短暂的，不如一起走进大自然，收集落叶，留住秋色吧！

户外徒步或者出游时，不妨用相机定格秋叶的美好。家长还可以告诉孩子每一种落叶的名字，比较每种落叶的颜色和特点，孩子关于自然的知识储备又增加了。

除了风的挽留和大地的吸收，缤纷落叶还有一个好去处，那就是把它带回家。热爱手工的人可以尽情发挥创意，动手将落叶制作成书签、花环或壁画，把美好留住，才是不辜负秋天呀！

秋天的大自然是一幅浓墨重彩的油画，也是一座宝藏乐园，让我们在探索中发现更多乐趣和神奇。



◀讲解垃圾处理过程



▲分类投放“垃圾”



▼垃圾分类游戏

“老师，这里有很多树叶。”“让我们一起捡起来扔到垃圾桶吧！那树叶到底是其他垃圾还是厨余垃圾？”“我知道，树叶易腐烂，属于厨余垃圾，应该扔进绿色的垃圾桶。”

近日，幼专金海湾幼儿园的孩子们就落叶及各种生活垃圾的分类展开了一场形式多样的垃圾分类活动。

讨论过程中，该园教师通过视频、动画、绘本欣赏、游戏、区域展示等形式，引导幼儿了解垃圾桶的种类及垃圾的分类处理办法，使孩子们认识到乱扔垃圾是不文明的行为，应做到垃圾分类。通过老师的讲解及到周边小区调查，孩子们绘制出了不同颜色的分类垃圾桶，并按照老师的讲解内容画出垃圾的处理流程。

在垃圾分类比赛游戏环节，孩子们在老师的引导下，设计出游戏规则：分组从起点出发，越过障碍物，将“垃圾”放入对应的筐中，再返回起点，最终筐中投放正确的“垃圾”数量最多的队伍获胜。“游

戏环节就是支持和满足幼儿通过直接感知、实际操作及亲身体验获取经验，有很好的效果。”该园教师介绍。

“干净、漂亮的树叶还可以做拼贴画，我和爸爸、妈妈前几天还一起制作了树叶拼贴画。”一名幼儿表示，手工课上，老师还教他们变废为宝，教室里也有许多用纸杯、饮料瓶做的各种玩具。相关教师表示，在制作过程中，不仅锻炼了孩子们的动手能力，还体验了废物利用的乐趣，课程受到孩子们的欢迎。

据介绍，一直以来，幼专金海湾幼儿园将垃圾分类和日常教育有机结合，采取浸透教育方式培养孩子们的环保意识。该园园长表示，今后会坚持开展丰富多彩、游戏化的垃圾分类具体活动，让环保的种子在孩子们幼小的心里生根、发芽、开花，从而形成良好的生活习惯。

记者 赵茜

垃圾分类 趣味多多

幼专金海湾幼儿园

守护绿色

以旧换新 践行低碳

运城晚报讯(记者 李爽)为深入贯彻落实消费品以旧换新工作部署，动员更多居民参与以旧换新活动，推动绿色发展，11月4日，临猗县发展和改革局联合该县郇阳社区，在郇阳大厦开展了消费品以旧换新政策宣传活动。

此次活动主要宣传了汽车、家电、电动自行车等以旧换新政策。活动中，该县发展和改革局与社区的工作人员向社区居民发放宣传资

料，详细讲解以旧换新政策，包括补贴范围和标准，申报流程及资料准备等。同时，进行面对面答疑解惑。

郇阳社区负责人表示，此次活动进一步提高了辖区居民对消费品以旧换新政策的知晓度和参与度，今后将持续开展宣传活动，助推“以旧换新”政策落实落地，倡导居民从我做起、从现在做起，绿色生活、低碳生活，进一步提升居民的生活品质。

志愿服务 美化环境

运城晚报讯(记者 李爽)墙面上若贴了小广告，有碍观瞻，影响环境。11月4日、5日，天津市城区街道府西社区联合包联单位天津市妇联、天津市审计局，在辖区开展了清理小广告等志愿服务活动。

活动中，志愿者们手持铲子、喷壶、除胶剂等，仔细铲除楼道、墙面等处的小广告，不留死角。有些小广告贴得很牢固，清理起来较费劲，志愿者们就先用铲子铲，对残留痕迹用喷壶喷水，再用刷子刷，直到彻底清除。

在清理小广告的同时，志愿者还向居

民普及环保知识，倡导居民从自身做起，及时制止张贴小广告的不文明行为，做到随手清理。志愿者们还捡拾了小区及周边绿化带里的烟头、纸屑等杂物，清理了卫生死角的垃圾，并将小区车棚里的电动自行车、自行车等摆放整齐……经过两天的辛勤劳动，辖区环境变得整洁一新。

该社区党总支书记兼居委会主任薛亚云表示，此次活动美化了辖区居民的生活环境。社区还将持续开展类似的活动，进一步倡导居民爱护环境卫生、践行绿色低碳生活，共建绿色、美丽家园。